



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 13 Ročník XIX

26. června 2022

*„Budete sloužit Hospodinu, svému Bohu,
a on požehná tvému chlebu a tvé vodě.“*

Ex 23,25

Milí farníci,

po dvou bláznivých letech prožíváme období relativního klidu, přesto však nelze říci, že to platí o všech lidech. Bohužel si zvykáme na zprávy o nemocech, o válce, utrpení druhých, na černou kroniku. Člověk si snadno zvykne na ledacos. Binec na dvorku, oprýskaná omítka, rezavý okap, souseď, se kterým již dva roky nemluví kvůli hádce o děravý plot, lživá reklama v televizi, cenzura v médiích, zkorumpovaní politici. A dalo by se pokračovat... Jen si zkuste sednout a zamyslet se nad tím, na co jste si zvykli, a co by se mohlo změnit, kdybyste v sobě objevili vůli to změnit. Pán Ježíš přišel změnit svět, ale svět jej nepoznal a zabil jej, toto zjištění může být zcela demotivující k jakékoliv aktivitě cokoliv měnit. Je pohodlné udělat to, co se po nás chce, třebaže se rozum chvíli brání. No co, svědomí již uneslo tolik, unese i více, že? Hlavně nenarazit u nadřizených, proplout životem bez odporu s hroší kůží a hrdě vztyčenou hlavou jakožto úspěšný člověk, který dosáhl svého za jakoukoliv cenu. Jenomže Pán Ježíš vstal z mrtvých a tím ukázal, že pravdu, o které Pilát pochyboval, nelze zabít. Jidáš zabil své tělo, ale své svědomí zabít nemohl. A jaký bude úděl těch, kteří nepřijali pozvání na svatbu? Tam bude skřípání zubů. Již dostali na zemi své nebe na úkor druhých, nyní budou na věky bez nebe skutečného, bez věčné Lásky, kterou hloupě odmítli. Svatí si nikdy nezvykli na ďábelské praktiky, nikdy se nepoddali manipulacím a v Duchu svatém vždy odhalili bludy zotročující člověka, hřích, který rozděluje. Kdo neshromažďuje se mnou, rozptyluje, říká Ježíš. Tím „shromažďovat“ jistě myslel zachraňovat lidské duše. A to je úkol jeho církve. Církev si nikdy nesmí zvyknout na život bez Boha. Do Ježíšova Nejsvětějšího Srdce shromažďujeme všechno a všechny, aby se neztratil nikdo z lásky a pro lásku stvořený. Bůh s vámi!

Pater Petr

Z myšlenek sv. Maxmiliána Kolbeho

Se zvěstováním lásky je to jako s deštěm

Se zvěstováním lásky je to trochu podobné jako s deštěm. Jeden starý příběh vysvětluje, proč Pán Bůh posílá déšť na zemi. Jsou tři důvody:

Za prvé proto, aby všichni bez výjimky měli přístup k vodě.

Aby si někdo nemyslel, že mu voda patří více než někomu jinému.

Za druhé – aby smyl všechnu špínu tohoto světa.

Za třetí – aby se lidé vždy s nadějí dívali do nebe.

Zkoušíme získat lásku z hlubin svého srdce. Odměrujeme ji, hodnotíme, kdo a jak moc si ji zasloužil. Mezitím ale láska přichází z výšin – Bůh je Láska. Nechala se přibít na kříž, umírá za všechny a pro všechny povstává z mrtvých. Nedělá výjimky, není vypočítavá, nekalkuluje. Každému se jako déšť z nebe dává v hojnosti.

Pouštím si televizi nebo rádio, surfuji na internetu. Potkávám lidi, kteří smýšlí jinak než já. Nelíbí se mi. Nemám je rád. Zaslouží si moji nechuť, dokonce i zlost, pohrdání, odmítnutí. Cítím odpor. Štítím se jich. Odkud se berou? Kdo jim to dovoluje? Jsem pobouřen. Jak to, že je nestihne boží trest...

Láska umírá pro lásku. A co je nejvíce překvapivé, to je fakt, že umírá ne proto, že si to kdokoli zasloužil, ale umírá za všechny, kteří jsou ještě hříšníci. Láska, která osvětluje a ohřívá každého. Tak jako se slunce nikoho neptá, jestli si zasloužil jeho paprsky. Stačí jen vyjít ze stínu. Jako déšť, který smývá všechnu špínu. Stačí se jen podívat na nebe a vystavit se jeho působení. Právě takovou lásku vlévá do našich srdcí zmrtvýchvstalý Ježíš. A takový je mechanismus prožívání a předávání jeho lásky jiným. Dokonce, i pokud – podle našeho mínění – si ji „rozhodně“ někteří naši bližní nezaslouží.

Pěkně to vyjádřil sv. Maxmilián v „Rytíři Neposkvrněné“ (3/1924): „Máme dávat lásku ne pro to, že bližní jsou sympatičtí, že jsou užiteční, bohatí, vlivní, ale ani ne pro to, že jsou vděční. Toto jsou příliš nízké pohnutky (...). Opravdová láska stoupá nad všechno stvoření a je ponořena v Bohu. V něm, pro Něj a skrze něho miluje všechny dobré i zlé, přátele i nepřátele. Ke všem natahuje svou milující dlaň, za všechny se modlí, trpí, všem přeje dobré, touží po tom, aby všichni byli šťastní, protože tak to chce Bůh!“

LÉK NA TĚŽKÉ ČASY

Cesta ke štěstí Maxmiliána Kolbeho, text: o. Kryštof Skibiński OFMConv

Když Čínané někomu nepřáli dobro, vyjadřovali to rčením: „Kéž bys žil v zajímavých časech.“ My si často stěžujeme, že žijeme v těžkých časech, avšak které časy jsou těžší, či „zajímavější“? Ty naše, nebo ty, ve kterých žil sv. Maxmilián Kolbe? Určitě ne bez důvodu se tento světec, řeholník minoritského řádu, stal ne-

jen patronem Hnutí pro život, dárců krve, amatérských rádií a drogově závislých, ale také – podle slov sv. Jana Pavla II. – patronem „našich těžkých časů“. Každé časy mají své vlastní radosti a také dost svých trampot. Nejde tedy o to, abychom detailně srovnávali okolnosti života zakladatele kláštera Niepokalanów s tím, co právě teď prožíváme. Těm, kdo si ale myslí, že se měl sv. Maxmilián lépe, protože nežil v čase pandemie Covid-19, stojí za to připomenout, že tento světec musel žít v době, kdy svět sužovala španělská chřipka, jedna z nejsmrtonosnějších epidemií v dějinách lidstva. Můžeme se také pokusit vcítit do toho, co musel sv. Maxmilián prožívat, během tří válek, do nichž se pohroužil svět, ve kterém žil. Dvě z nich byly velkými světovými konflikty, třetí – válka polsko-bolševická (1919–1921) měla rozhodnout o budoucí podobě Polska, jeho milované vlasti, a také zastavit další expanzi sovětské armády do Evropy. Určitě mu nebyl během těchto událostí cizí pocit nejistoty a strachu o své blízké, o vlast, o minoritský řád a konečně i o budoucnost díla, které z Boží vůle skrze Neposkvrněnou započal.

MAXMILIÁNOVA ODPOVĚĎ NA ÚTOKY

Pokud si myslíme, že v Maxmiliánově době nebyly tak silné útoky na církve, jaké zakoušíme dnes, uvědomme si, že právě útoky na církev se pro něj staly impulsem k založení Rytířstva Neposkvrněné. Sv. Maxmilián je zažil jako bohoslovec v roce 1917 v Římě, kdy se konaly oslavy výročí zednářů a církev byla tehdy tvrdě napadána. Proto jedním z hlavních úkolů tohoto mariánského evangelizačního hnutí je neustálá modlitba na přímlyvu Panny Marie Neposkvrněné „zvláště za nepřátele církve svaté a za ty, kdo jsou jí svěřeni“.

JAK NA TU NAŠÍ DOBU?

Br. Tadeusz Maj, spolubratr sv. Maxmiliána, ve svých vzpomínkách cituje jeho slova, která v kontextu nelehkých časů, ve kterých žil, mohou nejednoho z nás překvapit: „Kdybyste věděly, děti moje, jak jsem šťastný! Mé srdce přetéká štěstím a pokojem, jaké si jen může člověk na této zemi představit. Navzdory každodenním starostem a potížím se kdesi na dně srdce po celou dobu rozestírá pokoj a štěstí, které nelze popsat lidskými slovy. Drahé děti, milujte Neposkvrněnou! Milujte Neposkvrněnou, a ona vám přinese štěstí. Naprosto jí důvěřujte a bezvýhradně se jí odevzdejte.“ Kdo by nechtěl zakusit podobné štěstí, a to bez ohledu na to, v jakých časech žije? Cesta ke štěstí vede – podle zakladatele Rytířstva – skrze lásku k Neposkvrněné. S důrazem opakuje: „Milujte Neposkvrněnou. Ona vám přinese štěstí.“ A jakoby k tomu přidává: Ať se tato vaše láska – jako každá pravá láska – projeví bezvýhradným odevzdáním celého vašeho života, celého srdce, Té, kterou milujete. A kéž vás to naplní důvěrou. Cokoliv přijde, lehké či těžké časy, ona – milující Matka – vás drží ve svém náručí. Ona vás vede k svému Synu, k Božímu Synu, který je Pánem vesmíru a lidských dějin, Pánem historie každého člověka. Kdesi na dně srdce i vy můžete stále zakoušet pokoj a štěstí, které nelze popsat lidskými slovy a které vám nikdo nemůže vzít. Je to radost Zmrtvýchvstání – radost osmého dne, do kterého jsme už spolu s Boží Matkou vstoupili.



*Nemějte tedy starost a neříkejte:
Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat?
Po tom všem se shánějí pohané.
Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete.*

(Mt 6,31.32)

Víme, že Hospodin je štědrý dárcce. vzdaluje od nás nemoci a obdaří nás plností let, abychom mohli naplnit své poslání. Budeme nejen mít co jíst a pít, ale dostali jsme i další zaslíbení. Z Boží dlaně pocházejí požehnané dary a výsostná ochrana, jejíž smysl ani nedokážeme dohlédnout. Ovšem jen v případě, že hledáme především jeho království a spravedlnost, nám všechno to ostatní bude přidáno. Toužíme po nebeském domově, který je nad naše představy, a víme, že jsme Stvořiteli vzácní. A my chceme být vzácní pro své bližní. Je radostí být požehnaním a světlem rodině, přátelům, sestrám a bratrům. Ztotožněme se s Ježíšem, budme těmi, kdo jsou dveřmi, kdo otevírají cestu ke svatosti, k lásce, která je nejvyšší ctností a agapální silou univerza. Boží Synu, plni vděčnosti za tvou oběť obracíme se k tobě v lásce a naději, naplnění silou víry.

Zprávy a oznámení

Poutní mše svaté

Hvožd'any: neděle 3. 7. v 10,10 hod.

Bělčice: neděle 3. 7. v 11,15 hod.

Třemšín: neděle 7. 8. v 10,30 hod.

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 27. června do 10. července 2022				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	27. 6.		---			
Úterý	28. 6.					9,30 mše sv. <i>Březnice</i>
Středa	29. 6.	Slavnost sv. Petra a Pavla 18,00 soukromá intence, P. Misar				
Čtvrtek	30. 6.				17,00 mše sv.	
Pátek	1. 7.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za Františka a Marii Irovy, Vilmu Klemovou a rodiče			
Sobota	2. 7.		1. sobota 9,00 volná intence			
Neděle	3. 7.	14. neděle v mezidobí 8,30 Za zdraví Jany Cuperové a celé rodiny		10,10 pouť. mše sv.	11,15 pouť. mše sv.	
Pondělí	4. 7.		---			
Úterý	5. 7.	Slavnost sv. Cyrila a Metoděje 18,00 volná intence	---			
Středa	6. 7.		18,00 volná intence			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	7. 7.			18,00 zpověď, adorace	16,30 zpověď, 17,00 mše sv.	
Pátek	8. 7.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	9. 7.					
Neděle	10. 7.	15. neděle v mezidobí 8,30 Za rodiny Hudečkovu, Sýkorovu, Salivarovu a Citterbartovu		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 11. do 24. července 2022				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	11. 7.		---			
Úterý	12. 7.		---			
Středa	13. 7.		18,00 růženec			
Čtvrtek	14. 7.				17,00 růženec	
Pátek	15. 7.		18,00 růženec			
Sobota	16. 7.					
Neděle	17. 7.	16. neděle v mezidobí 8,30 Na dobrý úmysl a poděkování		b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	18. 7.		---			
Úterý	19. 7.		---			
Středa	20. 7.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	21. 7.				17,00 mše sv.	
Pátek	22. 7.		Svátek sv. Marie Magdaleny 17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	23. 7.		Svátek sv. Brigity 9,00 volná intence			
Neděle	24. 7.	17. neděle v mezidobí 8,30 Za Miloslava Muchnu a rodiče		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	